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Les développements sur la copie seront pris en compte si leurs résultats sont écrits sur cette feuille.
Tables de Karnaugh (TK) : toujours représenter les groupements de points sur les tables.
Respecier toutes les nolations utilisées.

Commande d’ouverture d’une porte de coffre-fort

Une banque installe un systéme d’ouverture de coffre-fort personnel pour ses clients : chaque
client posséde une clé codée et chaque coffre dispose d’une serrure et d'un bouton rotatif de
codage. Pour ouvrir son coffre, ie client toume ie bouton jusqu’a ia bonne vaieur (qu’il connait) en
lisant le chiffre affiché, puis il insére et toune la clé. A ce momentda, si lacces est conforme alors la
porte s'ouvre. sinon une alamme retentit et la cié et le bouton sont verrouillés. Seul le gardien peut
intervenir pour arréter I'alarme et déverrouiller la clé et le bouton (traitements non envisagés dans

cette étude).
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La conformité de l'accés au coffre-fort est envisagée en faisant la somme arithmétique du
nombre (N) représenté par le bouton (B) avec le double (D) du nombre représente par le code de la
clé (C). Le total obtenu (T) doit étre un nombre premier pour étre valable (OK).
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1b- Enumérer et illustrer par des exemples les expressions logiques remarquables.
1c- Enumérer et illustrer par des exemples les représentations des fonctions logiques.

2°) Boite « Transcoder »
Le hautan foumnit B = (h2 h1 A0} en hinaire réfléchi qui daoit 8tre canverti en nombre N =
(n2,n1,n0) en binaire naturel. A la N° combinaison de B doit correspondre la N° combinaison de N.
2a- Enumérer*** les combinaisons de B suivant le code Gray et associer les combinaisons de N.

2b- Tracer™* la table de Kamaugh de n2 En déduire la représentation numérique des
points vrais en base 10.
2c¢- Tracer*** la table de Kamaugh de n1 En déduire une expression MZ minimale.
Zd- Tracer™* ia iabie de Kamaugh de n0 En déduire sa 1° forme canonique (Z11).

3°) Boite « Doubler »
La clé présente un code C = (c2,c1,c0) en binaire naturel qui est un nombre entier; D =
(d3,d2,d1,d0) en est le double.

(sujet feuille recto)
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3a- Présenter les additions arithmétiques en base 2 des combinaisons de C. ex.: 010 + 010 =?
3b- Déduire*** les équations des éiéments de D : d3, d2, d1, d0, en fonction de C.

4°) Boite « Additionner »
Pour additionner les n-uplets N et D on utilise plusieurs additionneurs complets ADD ainsi :
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L ’additionneur complet ADD effectue la somme arithmélique en base 2 des bils xet yetde la
retenue r venant d’'un rang inférieur de la représentation d'un nombre en base 2. Il y a production
d'une Somme et propagation d'une Refenue.

a- Tracer*** la table de vérité de I'additionneur complet décrit par les fonctions Retenue (r,x.y) et
Somme (r,x,y)

4b- Tracer*** |a table de Kamaugh de Retenue En déduire une expression ZI1 minimale.

4¢c- Tracer™™* ia table de Kamaugh de Somme  En déduire une expression zi1 minimale.

4d- En justifiant les transformations, modifier I'expression de Somme pour utiliser le minimum de
fonctions de 2 variables. Reporter*** la nouvelle expression sur la feuille de résultats.

5°) Boite « Premier ? »
{ e fotal T représente un nombre entier. § est considéré valide s'if est un nombre premier.
On donne OK*(T) = R4(2,3,5,7,11,13,17,19)1, + R*(22,23,24,25,26,27,28,29,30,31)10
5a- Tracer*** la Table de Kamaugh (TK) de OK*
5b- Tracer*** la TK de la bome sup. de OK* En déduire une expression ZI1 minimale.
5¢- Tracer*** la TK de la bomne inf. de OK* En déduire une expression ZI1 minimale.
5d- 3 padtir de 5a, an le justifiant sur la cople, donner™ une sxpression X1 minimale de OK

6°) Boite « Afficher »
Le client tourne le bouton et voit la valeur sur ['afficheur, suivant le codage ci-dessous :
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N=(n2,n1,n0) 000 | 001 | 010 | o011 | 100 | 101 | 110 | 111 L'étude porte surd, f, g
6a- Tracer*** la table de Kamaugh de d En déduire sa 2° forme canonique (MX)
6b- Tracer*** la table de Kamaugh de f En déduire une Base Premiére minimale MNZX.
6c- Tracer*** la table de Kamaugh de g En déduire sa Base Premiére Compléte ZI1.

6d- A partir de 6c, en ie justifiant sur {a copie, donner™” une Base Premiére Minimaie Zi de g.

7°) Boite « Accés conforme »
En s'appuyant sur la description du fonctionnement :
7a- Donner*** une expression de Porfe
7b- Donner™* une expression de Afanme
7¢- Tracer le logigramme de « Accés conforme » en utilisant les symboles normalisés.

Rappel : Tables de Karnaugh : toujours représenter les groupements de points sur les tables
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== Utifiser impérativement {a feuilfe de résuitats jointe et ia rendre remipiie avec {a copie.

Baréme principal : 1°:5 pts 2°:3 pts 3°:1.5pts 4°:3pis 5°:3 pts 6°:3 pts 7°:1.5 pts

{sujet feuille verso)
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rep. num. des points vrais n2{bavivg) =

en base 10

expression MZ minimale n1(b2,b1,60) =

1° forme canonique nO(b2.,b1,b0) =
3°) expression 031czc1,00) =

expression d2(c2.c1,c0) =

expression d1(c2.c1,c0) =

expression d0{cz,ci,00) =
4°) r| x|y Retenue | Somme xy

o 0 0 r Retenue

Xy
r Somme

expression £l Retenue(rxy) =
exXpression I Sommel(xy) =

nouvelle expression (a justifier) Somme(rxy) =

(feuille de résultats - recto)



Université P. SABATIER — 12 SPI-EEA - SED Controle Tenminal 67-05-2015

5°)

Vn‘o
413 ~ OK*

121110
t413 - bome sup OK
exp. 21 minimale
bomne sup. OK(1) =
121t0
t4t3 bome inf OK

exp. 11 minimaie
bome inf. OK(1) =

exp. ZIN minimale (a justifier) OK(1) =

6%
nin0 nin0 nin0
n2 d n2 f n2 g

2° forme canonique  d(N) =
Base 1° Minimale NZ f(n) =
Base 1" Compiéte Z11 gy =

Base 1° Minimale ZI (3 justifier) g(n) =

7°} expression Portefoxcr) =

expression Alarme(ok.cT) =
(feuille de résultats - verso)




